Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ в 9 классе
I. Тест

Выберите правильные ответы (один или несколько) и укажите их. За каждый правильный ответ дается 1 балл.

1. Для чего создаются территориальные подсистемы РСЧС? Выберите правильный ответ:

А) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в городах и районах;

Б) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в поселках и районах;

В) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на промышленных объектах;

Г) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в субъектах Российской Федерации в пределах их территорий.

2. Выберите названные ниже основные причины взрывов в жилых зданиях:
А) неисправность системы водоснабжения;

Б) утечка бытового газа;

В) неосторожное обращение с огнем;

Г) незаконное хранение и неправильное обращение с взрывными устройствами;

Д) нарушение правил эксплуатации бытовых электроприборов.


(2 балла)
3. В защитном сооружении запрещается:

А) пить;

Б) курить;

В) читать;

Г) шуметь;

Д) зажигать без разрешения керосиновые лампы, свечи, приносить легковоспламеняющиеся или имеющиеся запах вещества;
Е) приносить громоздкие вещи игрушки и приводить животных.

Найдите ошибки в предложенной цепочке.

4. Из предложенных вариантов выберите основные причины транспортных аварий:
А) отсутствие разметки на дороге;

Б) плохие погодные условия;

В) невнимательность участников дорожного движения;

Г) отсутствие светофоров на перекрестках;

Д) отсутствие на главных улицах и дорогах подземных переходов;

Е) невыполнение правил безопасности водителями транспортных средств;

Ж) отсутствие регулировщика на нерегулируемом перекрестке;

З) неправильное поведение пассажиров.


(4 балла)
5. В ненастную, сырую погоду вы едете в троллейбусе. Неожиданно подул сильный ветер и произошел обрыв контактного провода, который упал на крышу троллейбуса. Водитель открыл двери для выхода пассажиров. Как вы будете покидать троллейбус? Укажите правильный ответ:

А) через окно;

Б) будете выходить через двери по ступенькам;

В) будете покидать троллейбус через дверь только прыжком, чтобы не поразило током.

6. Из перечисленных ниже симптомов выберите те, которые являются признаками острого отравления никотином:
А) горечь во рту;

Б) покраснение глаз;

В) покашливание в области грудины;

Г) кашель и головокружение;

Д) тошнота;

Е) отек лица;

Ж) слабость и недомогание;

З) потеря ориентировки;

И) увеличение лимфатических узлов;

К) бледность лица.
(5 баллов)
7. Основными причинами сокращения сельхозугодий являются: 

А) отсутствие условий для возделывания земель;

Б) подтопление и заболачивание земель;

В) развитие эрозийных процессов;

Г) сокращение численности населения;

Д) зарастание лесом и кустарником мелкоконтурных и удаленных участков.


(3 балла)
8. Признаками пищевого отравления являются:

А) рвота;

Б) понос;

В) высокая температура;

Г) боли в животе.

Найдите признак, не всегда проявляющийся при отравлении.

9. Пассивный курильщик – это человек:
А) выкуривающий до двух сигарет в день;

Б) находящийся в одном помещении с курильщиком;

В0 выкуривающий одну сигарету натощак.

10. На каком расстоянии источники света видны ночью? Выберите верные расстояния:
А) костер: до 3 км, 5 км, 8 км, 10 км;

Б) свет карманного фонарика: до 1 км, 1,5 км, 2 км, 2,5 км.

11. Допустимая толщина льда при передвижении по нему людей должна быть…
А) не менее 5 см;

Б) не менее 8 см;

В) не менее 10 см;

Г) не менее 15 см.

12. Оповещение об угрозе землетрясения застало вас на улице. Что вы будете делать? Найдите правильный ответ.
А) быстро занять место в ближайшем овраге, кювете, яме;

Б) вбежать в ближайшее здание и укрыться;

В) занять место вдали от зданий и линий электропередач.

13. Понижение давления признаком приближающейся непогоды, укажите, с помощью какого прибора мы можем это определить:

            А) гигрометр;

Б) ареометр;

В) дуракометр;

Г) барометр;

Д) сейсмограф.

14. Какая ошибка допущена при перечислении запрещающих действий заложников, при захвате террористами транспортного средства? Заложникам не рекомендуется:

А) вступать в пререкания с террористами;

Б) провоцировать их к применению оружия;

В) что бы ни случилось, пытаться заступиться за членов экипажа;

Г) заниматься физическими упражнениями и соблюдать правила личной гигиены.

15. Хлор – это:

А) зеленовато-желтый газ с резким запахом;

Б) бесцветный газ с резким запахом (нашатырного спирта);

В) парообразное вещество с запахом горького миндаля, металлическим привкусом во рту;

16. Аммиак-это:
А) бесцветный газ с резким удушливым запахом, легче воздуха;

Б) бесцветный газ с резким запахом, тяжелее воздуха;
В) газ с удушливым неприятным запахом, напоминающий запах гнилых помидоров.

17. Что относится к средствам индивидуальной защиты органов дыхания?
А) костюм Л-1, ОЗК;

Б) противогаз, респиратор, противопыльная тканевая маска, ватно-марлевая повязка;

В) убежище.

18. Оказывая первую медицинскую помощь пострадавшим при закрытом переломе, обязательно ли надо снимать с него одежду:
А) обязательно;

Б) освободить от одежды только то место, где находится перелом;

В) одежду снимать не надо.

19. Алкоголизм – это:

А) умеренное потребление спиртных напитков;

Б) кратковременное состояние алкогольного опьянения;

В) заболевание на почве пьянства в большинстве случаев с неблагоприятным прогнозом.

20. Болезни в результате злоупотребления веществами, вызывающими кратковременное чувство благоприятного психического состояния:

А) табакокурение и алкоголизм;

Б) наркомания и токсикомания;

В) пищевое отравление.

II.Ситуационные задачи
1. Чем можно смочить повязку на рот и нос, выбираясь из задымленного помещения?




За каждый правильный ответ 2 балла. Максимум 8 баллов


(8 баллов)

2. Упав с лодки, вы оказались далеко от берега. Что делать? Кто ваш главный враг в этом случае?




За каждый правильный ответ 2 балла. Максимум 8 баллов


(8 баллов)

3. Назовите наиболее распространенные причины бытового травматизма в современных благоустроенных квартирах, сельском доме?


За каждый правильный ответ 2 балла. Максимум 10 баллов


(10 баллов)
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Ответы к задачам
№1

· Вода;

· Молоко;

· Растительное масло;

· Моча.

№2

· Не поддаваться панике и страху;
· Осмотреться, куда выплыть, используя подручные средства;

· Плыть к берегу по диагонали;

· Освободиться от мешающей одежды и обуви.

№ 3

· Ранения колюще-режущими предметами;
· Падения при различных монтажных работах;

· Электротравмы;

· Травмирование электрическими инструментами;

· Термические и химические ожоги.
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